
 
 

 

A T A  D A  R E U N I Ã O  P L E N Á R I A  O R D I N Á R I A  D O  D I A  1 2 . 0 2 . 2 0 0 8  
 

 

Aos 12 dias do mês de fevereiro de 2008, às 17 horas e 30 minutos na sede do Conselho Municipal dos 

Direitos da Criança e do Adolescente – COMDICAU, à Rua Major Eustáquio, Nº76 – 9º Andar, Sala 915 – 

Edifício Chapadão; reuniram-se os Conselheiros para mais uma Plenária Ordinária, foi aguardado até às 

18:10 a presença dos Conselheiros para o quorum necessário. A Presidente do COMDICAU Nadia Maluf Dib 

faz abertura da plenária e pede para Gicele proceder a leitura do ata da reunião passada que é aprovada por 

unanimidade. Dando início aos trabalhos da tarde, Nadia citou dois ofícios que foram remetidos ao 

COMDICAU, os quais solicitam indicação de Conselheiros para os Conselhos CEREST e COMAD. A 

Presidente fala que foi remetido ofício em resposta justificando que através de normativa do CONANDA um 

Conselho não pode ser sobrepor a outro, ressaltando que o que pode haver é representatividade do 

segmento da Criança e do Adolescente. Passando para o 4º assunto da pauta, a palavra é dada a 

Conselheira Sônia que apresenta o Projeto Lions Quest que é voltado para a Juventude focando a educação 

de 5ª a 8ª série. Sônia apresenta todo o material que será usado no Projeto e coloca como representante do 

Lions a importância do COMDICAU apoiar tal projeto. A Conselheira Renata Nunes atesta como participante 

do projeto através da Secretaria de Educação ser um projeto com muita qualidade. Neste momento o 

Conselheiro Yul Blim indaga qual o papel do COMDICAU nessa parceria. A Conselheira Sônia responde que 

não sabe ao certo, então os conselheiros debatem mais sobre o objetivo do projeto e concluem que o 

COMDICAU irá monitorar as ações do LOINS QUEST. Proposta esta acatada por todos. Ainda no 4º 

assunto a palavra é dada ao Vereador Lourival que passa a falar sobre a proposta de o COMDICAU em 

parceira com o Instituto de Valores Humanos realizarem um Fórum sobre Políticas Públicas para a Primeira 

Infância. Lourival fala da experiência do Instituto na participação no Fórum Nacional que ocorreu em 28 de 

novembro de 2007 em Brasília/DF, fala do interesse enquanto Coordenador do Instituto em trazer este 

assunto para ser discutido em Uberaba e região. Lorival explica que enquanto vereador colocou uma 

emenda de R$ 20.000,00 (vinte mil reais) para o FUMDICAU com objetivo de realizar o Fórum. Tal emenda 

até a presente data ainda necessita de “vontade política” para ser liberada. O Conselheiro Nelson apóia a 

idéia do Fórum que foca a vida desde o útero, ressaltando que recuperar os jovens é um processo muito 

difícil e a educação é o melhor caminho. O Conselheiro Yul Blim questiona ao Sr. Lourival qual o papel do 

COMDICAU nesse projeto. Lourival explica que a parceria consiste em toda a execução e operacionalização 

do Fórum. Neste instante a Sra. Claricinda Massa e Borges, Coordenadora de Projetos da Escola Dulce de 

Oliveira fala da sua satisfação em ver pela primeira vez uma proposta tão consistente em termos de 

prevenção para a Criança e ao Adolescente partir do Legislativo. O Conselheiro Wanderley observa ser 

necessário pensar no impacto que o Fórum irá trazer e não apenas só na quantidade de pessoas que irá se 

reunir no evento. O Sr. Lourival fala dos diversos impactos que um Projeto com esse objetivo e abrangência 

do assunto pode trazer. Após todas as explicações pertinentes acerca do Fórum, a Presidente Nádia indaga 

a plenária se todos concordam que a verba da emenda após liberada ao FUMDICAU pode ser destinada a 

realização do Fórum sobre Políticas Públicas para a Primeira Infância, proposta aceita por unanimidade. Em 

seguida Nádia indaga a plenária se todos estão de acordo na parceria do COMDICAU com o Instituto para 

execução do Fórum. Proposta aceita por unanimidade. A Coordenadora de Projetos Gicele, ressalta que 

será necessário formar comissões e se ter muito empenho para a realização do Fórum. Seguindo com a 

pauta, a palavra é dada a Conselheira Rita, que esta deixando o Conselho, pois saiu da diretoria da ACIU, 

que passa a ler o parecer (anexo) da Comissão de Bens doados ao COMDICAU. Após a leitura Rita explica 

a plenária todo o processo. Em relação as televisões que se encontram em poder  do COMDICAU a 



comissão irá apresentar relatório com as medidas cabíveis a serem tomadas. Claricinda sugere tornar 

público, divulgando no Porta Voz. Dando continuidade a reunião a Presidente explica que é necessário  

montar uma comissão para adequação do Regimento Interno do COMDICAU, pois existe uma Resolução do 

CONANDA onde sugere que todas as Instituições Registradas junto aos CMDCA precisam atualizar seu 

cadastro de 2 em 2 anos. A Comissão é formada pelas Conselheiras: Vera Lúcia, Cátia e mesmo a 

Conselheira Marilane não estando presente o nome dela foi sugerido uma vez que é a mesma é advogada. 

Num segundo momento a Presidente coloca a plenária o motivo de formar uma comissão para a Prestação 

de Contas da REFORMA da CRESCER que até a presente data ainda não esta fechada. A Coordenadora 

Gicele fala das várias reuniões que já houve no intuito de resolver esta questão e também do fato do 

COMDICAU ser o órgão fiscalizador do FUMDICAU. A Comissão é formada pelos Conselheiros: Rodrigo, 

Cláudio e Sr. Onildo e por sugestão da Conselheira Rita, a voluntária Claudia que é contadora já se 

apresentou ao COMDICAU em 2007 e atualmente trabalha no IPSERV. A Presidente inclui dois assuntos 

que não constavam na pauta, o primeiro é a aprovação de registro o Instituto de Valores Humanos, o qual o 

parecer técnico da psicóloga da SEDS, foi entregue as 17:50hs. Após a leitura do parecer que é 

inconclusivo, o advogado do Instituto Sr. André, apresenta “crocri” da nova sede do Instituto e fala do 

trabalho realizado junto às adolescentes grávidas e ressalta que de acordo com o código civil o “bebê” é um 

sujeito de direitos. A Conselheira Zenaide questiona sobre o Instituto ter um (a) Assistente Social efetiva, Dr 

André explica no momento o empecilho está em recursos financeiros mas que já existe projeto neste 

sentido. A Conselheira Rita acredita ser a Criança a razão de ser do Instituto. A nova Conselheira Leonice, 

que irá substituir a Rita, juntamente com a Conselheira Renata afirmam conhecer o trabalho do Instituto 

dizendo ser um bom trabalho. Neste instante os conselheiros debatem sobre o objetivo do Instituto de 

Vivência Valores Humanos. A Presidente Nádia pergunta a Plenária se todos concordam que o Instituto seja 

Registrado junto ao COMDICAU. E a plenária aprova por unanimidade sem ressalvas. Antes de encerrar a 

reunião, a Presidente fala do desligamento de duas excelentes conselheiras Rita e a Sra. Elisa e coloca que 

em virtude de compromissos assumidos anteriormente a Conselheira Sônia não pode comparecer na 

plenária as terças-feiras e propõe que as reuniões voltem a ser as quintas-feiras. Proposta acatada por 

todos. Portanto a partir de março as reuniões serão na primeira quinta-feira de cada mês as 17:30h. na Sede 

do COMDICAU. Está ata será submetida a aprovação de todos e assinada por mim, Gicele Gomes, 

Coordenadora de Projetos do COMDICAU que a redigi e pelos demais presentes à Plenária.  
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